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Майстер-клас з української мови 

для молодих спеціалістів, вчителів української мови та літератури

         Підготувала:

Штилюк Наталя Миколаївна,

                                                            заступник директора з навч.-вих. роботи,

                                                     вчитель української мови та літератури,

                              спеціаліст вищої категорії, 

                                                            звання «вчитель-методист»

У наш час, коли вчительство й науково-педагогічна громадськість усе більше усвідомлюють необхідність переорієнтування лінгводидактики в бік забезпечення індивідуального підходу до кожного з-поміж учнів, природовідповідного характеру навчання  як розвитку кращих задатків дитини, які, в першу чергу передбачають дотримання єдності її самостійності й самодіяльності під педагогічним керівництвом та врахування процесів її саморозвитку й самореалізації, значні позиції в освітньому процесі завойовує ідея урізноманітнення навчальних форм, яка вимагає від учителя творчого підходу до своєї праці.

Справді, кожному вчителеві-мовнику треба докладати неабияких зусиль і високої професійної майстерності під час підготовки до кожного уроку, щоб наші учні змогли отримати складні лінгвістичні знання у формі особливо дохідливих, привабних, цікавих методичних модусів.

Щоб донести до дітей дивовижну красу і загадкову, чарівливу оригінальність і складність нашої мови, щоб озброїти їх необхідним мінімум інформації про мову та її закони для компетентного мово вживання і сміливої мовотворчості, вчителі-словесники мають уникати у своїй роботі штампів і дбайливо витворювати власний спектр методичних прийомів, що і дасть змогу постійно підтримувати високий тонус дитячої уваги на уроці.

Пропоную молодим педагогам, вчителям української мови та літератури заочно взяти участь у майстер-класі з української мови з використанням інтерактивних технологій навчання, щоб з’ясувати свою готовність до інноваційної практичної діяльності. Якщо ви зацікавлені в такому стилі проведення уроків – експериментуйте! Адже педагогіка й психологія вже давно переконують нас в тому, що саме ігрова діяльність дитини є однією з провідних форм становлення й розвитку її особистості. 

1.Міні-тест «Твій настрій».
(Шановні колеги!  Перед тим, як заочно побувати на майстер-класі з української мови, покладіть перед собою або уявіть  чотири паперові квіточки різних кольорів, що означають: зелені – абсолютна впевненість у собі і своїх знаннях, гарний настрій, рожеві - спокій,  білі – без емоцій, голубі - тривога, невпевненість.)

 Шановні молоді педагоги! Перш ніж розпочати  працювати, оберіть з-поміж усіх квіточок той колір, який відповідає вашому настрою на даний момент. Напишіть, будь ласка, в центрі квіточки ваше імʼя, на яке вам завжди приємно відгукуватись(воно може бути вигаданим). З допомогою булавки пришпильте його собі на груди(можна уявно). 

Сподіваюсь, що кожен із вас, шановні молоді вчителі, уявивши себе на майстер-класі, активно включиться в роботу і збагатиться новими знаннями, також  матиме змогу продемонструвати свої, уже раніше набуті знання, застосувати їх у практичній діяльності, і кожен з вас  за свої знання і вміння має можливість отримати найвищий бал «12». Свою роботу на занятті ви зможете оцінити з допомогою  таблиці «Основні показники для самооцінки на уроці». Ця таблиця допоможе  самостійно оцінити кожне виконане завдання, порівнявши результат своєї роботи з максимальною кількістю балів, які можна набрати за кожне завдання.

Таблиця «Основні показники

для самооцінки на уроці»

Прізвище, ім’я____________________

	№за/п
	Завдання
	Максимальна

 кількість балів за

завдання
	Самооцінка

	1
	Кредо майстер-класу
	0,5
	

	2
	«Криголам»


	1
	

	3
	 « Анаграма»


	1+0,5
	

	4
	Вибірковий тренувальний само-диктант з елементами міркування


	2+0,5
	

	5
	«Слово до слова»


	2
	

	6
	«Впіймай помилку»
	1
	

	7
	«Схема –презентація»


	2+0,5


	

	8
	Метод –«Прес»


	1
	

	
	Загальна кількість балів
	12
	


2. Кредо заняття: 

«Щоб не перетворити дитину на склад знань, комору правил  і формул, треба вчити її мислити.»

                                                                           В. Сухомлинський

Отже, до вашої уваги кілька інтерактивних  форм роботи на уроках мови та літератури, які ставлять кожного учня на уроці в активну позицію і ви, виконавши всі завдання,  з’ясуєте для себе, яким повинен  бути вчитель і його урок, щоб відповідати потребам і запитам сучасного учня і, врешті решт, щоб кожен із нас  дійсно відчував себе творцем  креативної особистості дитини.

Такий психологічний прийом і йому подібні доцільно використовувати на організаційно-мотиваційному етапі уроку. Він активізує пізнавальну діяльність, сприяє розвитку креативного мислення, формує мотивацію до навчання.

Так як ви на  майстер-класі  з  мови, для вас завдання – накреслити схему речення, у вигляді якого записане кредо, усно проаналізувати.

          Пропоную  інтерактивну вправу 

3.«Криголам»
· Яким же ви  бачите   майстер-клас з мови?

· Якими повинні бути ви на цьому занятті?

Напишіть слово «майстер-клас» на аркуші вертикально. По ліву сторону до 

кожної букви доберіть слова, які б характеризували бажаний вами майстер-клас, по праву – якими хотіли б бути ви, якби були присутніми на такому занятті, щоб отримати від нього максимум користі для себе.
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      Заняття                          вчитель

Модернізованим -  м  - мислячим, мобільним

  Актуальним  -       а – активним

Інформаційним -     й (і) – інтерактивним, індивідуальним

       Систематизованим – с – спокійним, самоорганізованим

      Трансформованим -    т – толерантним

                Емоційним   -   е – енергійним, ерудованим

         Результативним  -     р – радісним, розумним

  Комплексним, казковим  - к – креативним

                          Легким     - л – люблячим, людяним

            Асоціативним,     – а – акумульованим, адаптованим

абсолютно нетрадиційним 

             спонукальним     -   с – самореалізованим

 Отже, якщо ви будете…, наше заняття буде…(замість крапок вставте слова, дібрані вами до слова «майстер-клас»)

Такий вид роботи ставить дітей в активну позицію, створює ситуацію успіху, розвиває креативне мислення, мовлення дітей, збагачує словниковий запас, стимулює пізнавальну активність, виховує толерантне ставлення один до одного.

4. « Анаграма»

Яідьлністьтелячиу – ецховунадрвотічсть, у кійянівхудокниж, а ховивання

стецмитво.

 Завдання – розшифрувати анаграму, визначити частини мови.

5.Вибірковий тренувальний  самодиктант з елементами міркування

а) Прочитайте  частину тексту:

Молодий сад

(В.Сухомлинський)

В маленьку сільську школу приїхав молодий вчитель. Школу недавно збудували. Шкільний будиночок стояв гарний і новий, як іграшка, але навколо нього був пустир. 


Вчитель сказав дітям:

· Посадимонавколошколи сад.


Діти з радістю почали  працювати. Разом з вчителем вони копали землю, рилиями, саджалимолоді дерева.  Кількароків поливали, знищувалибур’яни. І ось сад зацвів. І буввіндивовижногарним.


Йшли роки, виростали і дорослішалидіти. Першіучнівчителявжесамі стали батьками і привели в школу своїхдітей. Вчительвідчув, щонаближаєтьсястарість. Йоголякала думка, що скоро він стане поганобачити і його руки будутьтремтіти. Яблука і груші в шкільному саду тежпостаріли і стали засихати. 


Вчительвирішив:..

· Як ви думаєте, як розгортались події далі?

б) Прочитайте  закінчення оповідання. 

Вчительвирішив: пора йти на заслуженийвідпочинок. Не можна, щобдіти
бачили мене старим і немічним. Але від думки, щовінпіде, залишившисухі пеньки старого саду, йомубуло страшно. 

Вінпрацював день і ніч, до ньогоприйшли на допомогуйогопершіучні, яківже стали батьками і дідусями. Старий сад викорчували і посадилиновий.


Коли через два роки навколошколипіднялисямолодіяблуні і груші, вчительзібрав на подвір’їсвоїхвихованців і сказав: 

· Прощайте, діти. Я вас залишаю. Не хочу, щобвибачили мене старим і безсилим. Подбайте, щоб сад на цьомумісціцвіввічно.  

· В чому педагогічна мудрість даного твору?

(Кожен учитель повинен залишитипісля себе добрісправи, добру пам'ять у дитячихсерцях і добру згадку. В цьомущастя кожного з нас і сенсжиття. І творити добро треба все життя, не чекаючистарості. Бо коли старістьнадійде, про церозмірковувати буде пізно).

в) Вивчіть  кілька речень з оповідання. Запишіть їх по пам’яті 

г) У записаному самодиктанті поясніть  розділові знаки та орфограми

Така форма роботи допомагає вдосконалювати грамотність письма, розвиває  орфографічну та пунктуаційну пильність, розвиває творчу уяву, мислення, усне мовлення.

6)«Хвилинка релаксації» 

Увага,а зараз - хвилинка відпочинку. Сядьте рівненько, розправте плечі, спини, налагодьте своє дихання: вдих і видих однакові. Закрийте, будь ласка, очі і подумки уявляємо  сонечко. Воно ласкаво нагріває маківку  вашої голови. Поступово посилаємо це тепло   в кінчики пальців рук, ніг…

Пригадайте один  з найщасливіших моментів вашого життя у школі, коли вам було дуже добре поряд із своїм улюбленим вчителем. Уявіть його і один з найяскравіших моментів шкільного життя.

Такі «хвилинки релаксації» допомагають відпочити від інтелектуальної праці і разом з тим розвивають духовність, високі моральні якості, пробуджують емоційність.

7) «Слово до слова»

Складіть  речення про професію «вчитель», використавши якомога більше слів із вправи «Криголам»:

Просте речення – 0,5б

Просте ускладнене речення -1б

Складне речення -1,5 б

Складне речення з ускладненими в ньому простими -2б

8) Повернемось до  цитати, яка була зашифрована в анаграмі.

«Діяльність учителя – це духовна творчість, у якій він художник, а виховання мистецтво»

                                                                          В.Сухомлинський

- Як ви, думаєте, чому на сьогоднішньому занятті ми так багато говорили про В. Сухомлинського?

Така вправа розвиває логіку, уважність, активізує та стимулює навчальну працю учнів.

9. Вправа «Впіймай помилку»

Уважно прочитайте інформацію  про життєвий і творчий шлях 

В.О. Сухомлинського.

Василь Олександрович Сухомлинський народився в селі Степанівкау вересні 1918 року.

25 років свого життя віддав школі, був і вчителем, і директором.

«…Свіжим вітром, що роздмухує вогник дитячої думки і мови», на думку Василя Олександровича, є  усна народна творчість.

Видатний педагог, якогоВ.Сухомлинськийвважавсвоїм учителем є Амонашвілі.

У своєму творі «Серце віддаю дітям» видатний педагог писав:

 «Інженеромможна стати за 5 років, а вчитись на людинупотрібно все життя. Виховуй в собілюдську душу. Обнімаю і цілую тебе. Бажаюміцногоздоров’я і бадьорого духу» 
Завдання учасникам майстер-класу:

Опрацювати біографічний матеріал про В.О. Сухомлинського, доповнити прочитану інформацію. 

( передбачається, що будуть не тільки доповнення, а й виправлення)

Василь ОлександровичСухомлинський народився в селі Василівка.  Він був педагогом за покликанням,мудрим, надзвичайноерудованим.
 Захистивкандидатськудисертаціюу Київському Державному Університеті  на тему «Директор школи – керівникнавчально – виховноїроботи». 
35 роківсвогожиттявіддавшколі, був і вчителем, і директором – 22 роки у Павлиші. А щепід час Другоїсвітовоївійни на фронтійогобулопоранено, віндовголікувався в госпіталі. Тяжким було у Сухомлинськогопоранення в руку. Хірургихотілиїїампутувати. Але він не дав цьогозробити, усе твердив: «Ні. Я – вчитель!» І це, мабуть, йоговрятувало. Лікарюдовелосядвічіоперувати Василя Олександровича, але руку він усе – таки не ампутував. Дуже велика булавіраСухомлинського в життя.

«…Свіжим вітром, що роздмухує вогник дитячої думки і мови», на думку Василя Олександровича, є казка.

Видатний педагог, якогоВ.Сухомлинськийвважавсвоїм учителем є Макаренко.

У своєму творі «Листи до сина» видатний педагог писав:

«Інженеромможна стати за 5 років, а вчитись на людинупотрібно все життя. Виховуй в собілюдську душу. Обнімаю і цілую тебе. Бажаюміцногоздоров’я і бадьорого духу».
10. «Схема –презентація»

Завдання: за 2хв.   з допомогою кольорових фломастерів створити схему - презентацію  і захистити її  про Сухомлинського як про:

 – Людину

 – Педагога

Така форма роботи  розвиває уміння  синтезувати, аналізувати, порівнювати  отриману інформацію, розвиває уважність, допомагає самоорганізуватись.

11. Метод –«Прес»

 Повернемось до вислову В.Сухомлинського: «Щоб не перетворити дитину на склад знань, комору правил  і формул, треба вчити її мислити», який був девізом   майстер-класу

Через метод «Прес» розкрити бачення своєї  педагогічної діяльності
за алгоритмом:

 Думаю, що для того, щоб навчити учнів мислити, треба…

Отже, я…

Наприклад, …

Таким чином…

Таку вправу доцільно використовувати на етапі закріплення нового матеріалу, на підсумкових уроках. Вона допоможе узагальнити та систематизувати знання учнів, навчитися бачити перспективу використання набутих знань у подальшому житті.

12.Підведення підсумків  майстер-класу
 На завершення давайте з’ясуємо, з яким настроєм ви закінчили працювати і з яким настроєм ви перегорнете наступну сторінку журналу і підете завтра на урок..

В разі, якщо зміни відбулися, візьміть на столі квіточку того кольору, яка відповідає вашому настрою на даний момент.

Сподіваюсь, що запропоновані мною активні форми роботи, які я використовую у своїй роботі з дітьми, допоможуть вам у подальшій практичній педагогічній діяльності. А ще допоможуть вам у майбутньому змінити обраний вами колір квіточки(якщо він був не зеленим) на початку майстер-класу. Впевнена, що все залежить тільки від кожного з вас. Якщо тільки ви цього захочете – колір вашого настрою буде тільки зелений. І завжди, і у всьому для вас буде тільки зелене світло.

Пам’ятайте  найважливіше:

 на кожному уроці ви зобов’язані надавати учням право власного вибору, можливість отримати максимальну кількість балів «12» і обов’язково оцінювати роботу кожної дитини! 

А для того, щоб ваші учні були активними і творчими, активними і творчими  повинні бути ви при підготовці до кожного уроку!

Бажаю успіхів у важливій справі – формуванні креативної особистості!

